

“暴龙”

能否打造一条中国强龙

中国男篮新主帅抵京,两个月后就将迎来“大考”

□本报综合报道

5月14日上午9时许,希腊国家队前教头扬纳基斯抵达北京。这标志着这位绰号“暴龙”的世界名帅正式入主中国男子篮球队。两个月之后,扬纳基斯和中国男篮面临的首次“大考”将是在菲律宾举行的男篮亚锦赛。



【宣言】中国有机会实现“希腊神话”

扬纳基斯表示,中国队是个出色的团队,很多球员都颇具天赋,但同时他们还有很大的进步空间,需要更多的努力训练和战术执行将天赋最大化。“他们有机会取得像希腊

队那样的成就。”他说。
“首先我要和球员们见面,和他们交流探讨并了解他们的想法;其次我要看看他们打球,知道他们现在的状态和水平;最后就

【重任】两个月后就迎“大考”

两个月之后,扬纳基斯和中国男篮面临的首次“大考”将是在菲律宾举行的男篮亚锦赛。篮协希望用夺冠来赢得明年西班牙首届男篮世界杯的人场券,而这也是篮管中心给扬纳基斯的首个具体任务。对此,这位希腊人说:“第一是要努力备战,努力训练;第二是要坚决做好战术意图的执行,确立我们自己的战术风格和思路;第三是要冷静客观地找出我们自身的问题以及对手

有哪些弱点,这样我们才能找到亚锦赛的取胜之匙。”
同时,扬纳基斯也指出,自己毕竟刚来不久,还有许多问题需要面对,与球队的磨合也需要时间。
此前,篮管中心为了帮助扬纳基斯尽可能多地熟悉队员,将每个集训队员的比赛录像资料都先期寄给了他,以便他在法国时就能了解队员情况。不过,要想在两个半月的时间里将中国男篮打造成一

【队员】中国男篮已集结

目前中国男篮已经集结了一个星期,球队主要以恢复训练为主,助理教练杜锋暂时主持训练。此前因伤推迟报到的广东队队员王仕鹏、朱芳雨以及上海队的张兆旭、刘炜

已经抵达北京。至此,中国男篮亚锦赛的备战阵容除了先去国奥备战东亚锦标赛的那批队员,只剩易建联一人没有到国家队报到了。目前,阿联正在美国进行特训,他将于

【其人】当球员当教练都取得辉煌成就

扬纳基斯曾是希腊最伟大球星之一,作为球员和教练都取得过辉煌成就。
54岁的扬纳基斯在球员时代曾是希腊篮球的旗帜性人物之一,因其严厉的执教风格人送外号“暴

龙”。退役后,他一直辗转于希腊国家队和国内俱乐部执教。
2005年欧洲篮球锦标赛是扬纳基斯教练生涯的辉煌时刻,他率领队获得了希腊男篮历史上第二个欧锦赛冠军,同时他成为欧洲篮球界

是让他们进行大量刻苦努力的训练。当然,具体的战术和训练计划还要根据球员们在比赛和训练中的不同情况做出相应调整。”扬纳基斯说。

支卫冕亚洲冠军的球队并不容易,亚洲球队特别是西亚强队,实力和中国男篮已经难分伯仲,加上这次亚锦赛又是客场作战,各路诸侯一定厉兵秣马对中国男篮群起而攻之。先不说西亚篮球强队为备战亚锦赛做出的调整,就连中华台北队都归化了美籍球员昆西·戴维斯,后者将代表中华台北队先出战东亚锦标赛以获得亚锦赛参赛资格。

6月上旬归队。
扬纳基斯到位之后将从技战术方面重新改造男篮。6月12日,扬纳基斯将带领中国男篮在天津迎来自己的首秀,对手是澳大利亚队。

唯一作为球员和教练都捧得过欧锦赛冠军奖杯的人。2006年的世界男篮锦标赛,扬纳基斯再度率希腊队创造历史,在半决赛中以101:95力挫美国队,这是希腊男篮史上首次击败不可一世的“梦之队”。

■小档案 扬纳基斯

国籍:希腊
出生日期:1959年1月1日
身高:1.92米
球员生涯:1981年曾单场拿到73分,1987年获欧锦赛冠军,1989年获欧锦赛亚军,1996年获欧洲联赛冠军,7次获希腊联赛冠军、7次获希腊杯冠军,希腊国家队得分王(5309分)。
教练生涯:1997年至1998年执教希腊国家队,2001年至2002年执教彭利奥尼奥斯队(希腊联赛),2002年至2006年执教马洛西队(希腊联赛),2004年至2008年执教希腊国家队,2008年至2010年执教奥林匹亚科斯队(希腊联赛),2012年至2013年执教利摩日队(法国联赛)。获2005年欧锦赛冠军,获2006年世锦赛亚军。

【往事】曾是中国男篮的“克星”

其实中国球迷对扬纳基斯并不陌生:2006年日本世锦赛1/8决赛,中国男篮正是惨败于他率领的希腊队而止步十六强,而希腊队又在半决赛中击败美国“梦之队”,只是在决赛中不敌西班牙队;2008年北京奥运会小组赛,中国男篮再度和希腊队狭路相逢,后者又轻松获胜。不过由于未能带队杀入北京奥运会四强,扬纳基斯之后选择让位,他的继任者正是中国男篮前主帅尤纳斯。